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A motorikus fejlődés lélektana. Ily című tanulmányá-
ban Fr. N. Spindler abból indul ki (a bostoni Education novemberi 
számában), hogy a nevelés végsőcélja helyes cselekvésre tanítani, 
ehhez pedig a mozgások fejlesztése ntján juthatunk el. A gyakorlás 
feladata az agy mozgási középpontjait jól begyakorolni, úgy hogy akár-
mily szükséglet esetén cselekedetünk eredményes legyen. Azt kell 
elérnünk, hogy az idegenergia, amelyet az érzés létrehozott, helyes 
cselekedetbe menjen át és ne szóródjék szét puszta belső indulatokba 
és határozatlan külső reakciókba. Minden érzetnek és képzetnek meg-
van a mozgató törekvése, ennek a törekvésnek a lehető legterméke-
nyebben kell érvényesülnie. A motorikus ideák nagy készletének fel-
tétele tehát változatos és gazdag érzeteket nyújtó környezet. Innen 
magyarázható a természet tanulmányozásának és a vidéki életnek 
jótékony befolyása a gyermekre. De nem szabad engednünk, hogy 
a gyermek motorikus tevékenysége csak az idegenergia önkéntes mű-
ködése és szabálytalan természetes kisülése folytán fejlődjék. Moto-
rikus képzetekre kell szert tennie a gyermeknek, vagyis olyan kép-
letekre, amelyekben túlnyomó a motorikus érzés. De a motorikus 
reakciót gyorssá, ellenőrzötté, akarativá kell tenni. Ez a nevelés egyik 
legfontosabb feladata, mert a gyermek cselekedeteit nem irányítja 
határozott akarat, mozgásai kezdetben összefüggéstelennek, nem az 
akarattól, hanem külső feltételektől függenek. Ezek az akarattalan 
mozgások felruházzák sok motorikus képzettel, amelyeknek az akarati 
mozgásokban nagy hasznát veszi. Az akarati mozgás legegyszerűbb 
alakja az ön-utánzó mozgás, ezt követi a másokat utánzó mozgás. 
A mozgási képesség megszerzésében a legfontosabb tényező mások 
szuggesztiója és az utánzás. Minden nj mozgás tanulásakor eleinte 
minden következő mozzanatra figyelni kell, de idővel elég, ha a célra 
vagyunk tekintettel. Az akarati cselekvés tehát a szervezetnek nem 
eredeti tevékenysége, hanem tapasztalat utján szerezhető. Ez a tapasz-
talat eleinten önkéntelen, később utánzó. Meg kell szokni a mozgásokat, 
sok mozgást, de a határozott, akarati mozgások a fontosak, mert ezek-
nek vesszük hasznát. 

* 

K o e d u k á c i ó B á d e n b e n . A bádeni nagyhercegség közép-
iskoláiban néhány év óta közösen nevelik az ifjúság mindkét nemét 
A Badischer Philologenverein kérdőíveket bocsátott ki a középiskolák 
tanáraihoz és a válaszokat az egyesület ezidei konstanci közgyűlésén 
foglalták össze a következő pontokba: 
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1. A fiúk és leányok képességét tekintve 18 intézet állapította 
meg, hogy a leányok alacsonyabb nívón állanak, mint a fiúk a meny-
nyiségtani és természettudományi tárgyakban, úgy hogy a tanítás anya-
gát csökkenteni kellett, különösen a biologiában. 

2. A feleletek többsége tagadó arra a kérdésre, hogy a leányok 
jelenléte a fiúk mellett a tanítás színvonalára emelőleg hatott-e. 
A tanítók szorgalma nem gyarapodott, sőt, a hol a leányok többség-
ben vannak, a munka inkább csökkent. Egész viselkedésükben a 
lányok határozottan igyekeznek a fiúkat követni. Emezek viszont 
közönyösek azzal szemben, hogy a lányok szorgalmasabbak, vagy 
tehetségesebbek és látszólag nem örülnek az együttlétnek. 

3. Az iskolák nagy többsége elismeri, hogy a koedukáció nem 
járt erkölcsileg kellemetlen következményekkel. Több tanárnak az a 
nézete, hogy az együttes nevelés következtében a fiúk nem nyernek 
semmit, míg a leányok sokat veszítenek. 

Az összefoglalást élénk megbeszélés követte, amelynek eredmé-
nyeként a következő határozatot hozták: «Az a körülmény, hogy 
1901 óta leányok is látogathatják a badeni középiskolákat, egyelőre 
ugyan egyáltalában nem vont maga után nevelési szempontból ko-
moly nehézségeket, másrészt azonban a két nemnek egymásra semmi-
féle jótékony befolyását sem lehetett megfigyelni. A badeni közép-
iskolai tanárok túlnyomó része ezért nem híve a fiúk és leányok együt-
tes nevelésének, mint általános nevelési ideálnak. Kivételkép vagy 
szükségből szívesen elfogadják oly kis helyeken, ahol nincs felsó'leány-
iskola, de egyébként a kívánatos megoldást abban látják, hogy a 
felsőleányiskolákat célszerűen fejlesszék és ellássák a szükséges jogo-
sításokkal. i 

Angolországi középiskolai igazgatók értekezlete. 
Mint a Nature írja, az ezidei «Headmasters' Conference® decem-
ber 22-én és 23-án volt Cambridgeben. Az első nap főtárgya a 
Public Schools' League for Imperial Land Settlement in the Over-
seas Dominions munkásságának megvitatása volt. A bizottság műkö-
désének célja, hogy megfelelő fiúkat iskoláik bevégzése után kanadai 
farmokba'küldenek, ott egy évig a mezőgazdasági munkában gyakor-
lati tevékenységet fejtenek ki a fiúk és azután gazdasági szakiskolába 
lépnek. Az értekezlet elhatározta, hogy támogatni fogja a Ligát egy 
központi iroda felállításában Londonban. Az első nap hátralevő részé-
ben azzal foglalkozott az értekezlet, hogy az egyetemnek felvételi 
vizsgálatain nem fektetnek elég súlyt az angolra. A második napon a 
tantervi bizottság jelentését tárgyalták. A bizottság feladata az volt, 


